

市区今年学区划分方案出炉

部分特殊人员子女可就近入学

民生资讯

MINSHENGZIXUN

我市提标 居民最低生活保障 惠及全市87000余名困难群众

家里有即将要上小学、初中的孩子家长注意了,近日,宣州区人民政府网站发布了《宣州区2020年义务教育阶段学校招生入学工作意见》,详细说明了市区义务教育阶段学校学区划分。对合工大宣城校区教师、现役军人、国家综合性消防救援人员、烈士等特殊人员,安排其子女就近入读公办学校。

◇本报记者 余健

A 划片就近入学

据了解,本次义务教育阶段学校招生对象包括宣州区户籍的适龄儿童、少年和外来务工人员随迁子女。各乡镇中心小学负责安排本辖区内适龄儿童到本部或村完小(含教学点)入学,中心初中(含分校)负责安排本辖区内小学毕业生入学;民办学校供适龄儿童、少年按入学办法选择入学;市区公办学校负责安排本区内适龄儿童、少年入学,就读的具体学校按照宣州区义务教育阶段市区学校学区

划分进行安排。想要进一步了解学校学区划分的市民,可以登录宣州区政府信息公开网,查询具体范围。

记者发现,今年进城务工人员随迁子女统筹安排学校为:市七小、敬亭山小学、其林小学、市八小、市八小茂盛锦苑校区、市四小桂花园校区、市十小、金坝中心小学、向阳中心小学、向阳夏渡小学、市三中初中部、市八中(小学部、初中部)、金坝初中、向阳初中、夏渡初中。

日报名,7月12日前完成审批;市区公办小学7月10日至12日进行新生入学信息登记工作;市三中、市六中、市八中、市十二中(含西校区)7月19日至21日前完成辖区内小学毕业生招生工作;市区民办学校7月20日完成自主招生工作,7月22日至26日完成网上报名,7月30日进行电脑派位、发放《入学通知书》。8月15日至17日完成市区义务教育阶段学校第二

轮补登记。

据了解,小学入学新生的法定监护人携带户口簿、房产证、出生证等原件及复印件,到所在学区小学登记;初中入学新生携带户口簿、房产证、小学学业完成证书等原件及复印件,到所在学区初中登记。工作人员核对原件,留下复印件,学校初审并公示三天无异议后,报宣州区教体局审核,由学校发放《入学通知书》,组织报名、注册。

D 特殊人员子女可就近入学

记者了解到,对于一些特殊人员子女入学,可以就近安排入读公办学校。

宣州区(含宣城经济技术开发区)境内工业项目固定资产投资5000万元以上且已开工建设或每亩税收贡献10万元以上的招商引资企业,其法定代表人、高级管理人员和引进的高层次人才、高技能人才子女入学,且为非宣州区户籍,由宣州区义务教育学校招生入学工作领导小组办公室按照市政府2011年第51号专题会议纪要精神统筹安排就近入学,具体流程由宣州区招商合作服务中心和宣州区教体局商定。

现役军人、国家综合性消防救援人员、烈士子女,按省教育厅、省军区政治部《关于贯彻落实军人子女

教育优待办法的实施意见》和省委应急管理厅、省教育厅《关于切实做好国家综合性消防救援队伍人员及其子女教育优待工作的通知》执行,安排其子女就近入读公办学校。合工大宣城校区教师子女入学按2014年市政府第66号专题会议纪要精神办理。国家工作人员调动和引进高级专业技术人才的需求提交调令、介绍信、户口簿复印件等材料,宣州区教体局根据国家和省有关政策,安排其子女就近入读公办学校。

卫健部门认定的派出援鄂医疗队人员以及省内定点收治医院一线医护人员子女,按照《安徽省新冠肺炎疫情防控工作领导小组关于全面落实进一步保护关心爱护医务人员若干措施的通知》执行。

B 两证合一优先入学

今年,市区公办小学和初中新生入学登记办法仍然为优先安排户口簿与房产证相统一的适龄儿童、少年入学(户口簿的户主为适龄儿童、少年的法定监护人,或祖父母、外祖父母,房产证的持有人为适龄儿童、少年的法定监护人);其次安排只有户口簿的适龄儿童、少年入学(户主是适龄儿童、少年的法定监护人,或祖父母、外祖父母);在学位有空余

的情况下,再次安排只有住宅类不动产权证或房产证(产权所有者为适龄儿童、少年的法定监护人且产权占比50%以上)的适龄儿童、少年入学。

学位如有空余、家长有需求,可依据公正、公平、公开的原则,按照出生先后顺序适当接收秋季入学时未读六周岁的儿童入学,但必须是截至今年12月31日之前年满六周岁的儿童。

C 报名陆续开始

今年义务教育阶段学校招生入学具体工作时间由区教体局安排,7月上旬出台招生入学工作意见。

市区民办初中7月8日前上报招生工作实施方案;市八中和十二中西校区智慧教育班7月8日至10

本报讯 记者从市民政局了解到,近日,我市发布了2020年度城乡居民最低生活保障标准和特困人员供养基本生活标准,新标准已于本月执行,惠及全市87000余名困难群众。

文件规定,2020年度全市城乡居民最低生活保障标准由2019年度的590元/月/人提高至640元/月/人,全面实现低保城乡统筹;城市特困人员供养基本生活标准由2019年度的1055元/月/人提高至1140元/月/人,农村特困人员供养基本生活标准由770元/月/人提高至850元/月/人。文件要求,各县市区政府要根据市政府公布的2020年度城乡特困人员供养基本生活标准,结合当地实际,科学测算财政补助标准并报市民政局、市财政局备案。

据统计,截至5月底,全市共有低保保障对象73905人,其中农村低保63564人,城市低保10341人;全市纳入特困人员救助供养13425人,其中农村特困人员13324人,城市特困人员101人。今年以来,全市各级民政部门按时足额累计发放低保金15718.91万元、特困供养金4380.86万元,资金发放不断、不乱、不受疫情影响,有力保障了困难群众疫情期间的正常生活。

近年来,我市坚持困难群众基本生活标准与经济社会发展水平相适应,逐步提高困难群众基本生活标准,并不断完善城乡最低生活保障制度,健全低保对象认定办法,加快救助家庭经济状况核对系统平台等社会救助信息化建设,优化社会救助审核审批程序,困难群众获得感、幸福感不断增强。2020年是打赢脱贫攻坚战收官之年,市民政局将扎实推进社会救助兜底保障行动,进一步加强对困难群众的监测预警和摸排核查,编密织牢基本民生兜底保障网,确保符合条件贫困人口兜底保障不漏一户、不落一人。

(本报记者 余健)

养老金第16涨! 全市15.7万人受益

本报讯 记者从市人社局了解到,全省2020年调整退休人员基本养老金工作视频会议召开后,市人社局及时安排部署,正式启动今年我市退休人员基本养老金调整工作。从2020年1月1日起,为2019年12月31日前按规定办理退休手续的退休人员增加基本养老金。

此次养老金调整是我省企业退休人员连续第16次调整基本养老金,也是2016年以来,第5次同步调整企业和机关事业单位退休人员基本养老金,全市15.7万余名退休人员受益。

此次调整定额部分体现公平性,企业和机关事业单位退休人员实行统一的定额调整标准,每人每月增加45元。挂钩部分体现“长缴多得”“多缴多得”的激励机制,实行与缴费年限和本人2019年12月份基本养老金水平“双挂钩”,缴费年限每满1年,每人每月增加2元;每人每月增加本人基本养老金水平的1%。倾斜部分主要是体现对高龄退休人员的倾斜照顾,企业退休人员70-74周岁、75-79周岁、80-84周岁、85周岁及以上高龄倾斜标准分别为140元、180元、280元、390元;机关事业单位退休人员70-74周岁、75-79周岁、80-84周岁、85周岁及以上高龄倾斜标准分别为100元、130元、210元、290元;以前年度调整基本养老金时已经享受过高龄倾斜的人员,达不到上述标准的补齐到上述标准。与去年相比,80-84周岁、85周岁及以上两个年龄段倾斜标准分别提高20元、60元,进一步加大了对80周岁以上高龄退休人员的照顾。

目前,全市各级人力资源社会保障部门正会同财政部门,抓紧核对信息,调度落实资金,畅通发放渠道,确保7月底前将增加的基本养老金发放到位。

(本报记者 余庆)

杨正东:助力抢险保家园

本报讯 “我看今天晚上很有可能要下雨,江村圩可能会出现情况,晚上我去巡堤!”7月10日傍晚,郎溪县飞鲤镇王村村贫困户杨正东对村书记吴正祥说道。

前几日,郎溪县普降暴雨,南漪湖水位暴涨,江村圩是飞鲤镇王村村防汛中的一道重要关卡,杨正东自去圩堤上巡查,生怕夜间大雨冲破了圩堤。直到7月11日早晨天开始泛亮时,杨正东才拖着疲惫的身体回到家中。

从7月7日开始,按照村两委安排,杨正东组织本组村民上堤巡查,便一直守在堤上,他没有叫一句苦、说一句累,一直坚持着。巡堤中,杨正东在新建堤中发现多处散漫群,他立即向上级部门报告,并坚守现场时刻观察险情。待防汛技术人员赶到现场后,他随时听从指挥安排,最终险情得到及时处理。杨正东还自发组织带领村民对江村圩进行加固,筑牢防汛线。

据了解,杨正东是王村村2014年建档立卡贫困户,2018年初,在村干部的引导和帮助下,他贷款5万元,承租本村100多亩土地,成功完成了从“贫困户”到“种粮大户”的蝶变,并被选为村民组长。“我享受到了好的扶贫政策,村干部帮助我脱了贫,现在防汛关键时刻,正是用人之时,作为村民组长,我更是要站出来,与他们一起战斗。”杨正东是这么说的,同样也是这么做的。(查曼 本报记者 余庆)

抗洪抢险

7月12日下午,郎溪县飞鲤镇跃进圩南大堤防汛人员在巡堤过程中发现险情,防汛人员迅速采取措施处理,确保大堤安全。图为抢险人员正在将砂石装袋。
本报记者 叶竟文 摄



百姓话民生

小小盆栽果 新颖创业路

对鸟儿来说,在天空中自由飞翔就是幸福;对鱼儿来说,在水中嬉戏就是幸福;对我来说,果园里的盆栽受到广大市民的喜欢就是幸福。说起我的这份幸福,就得感谢新型职业农民培训这项民生工程的帮助。

我叫阿旺,2019年我满怀信心地在宁国市河沥街道长虹村流转了30亩地,开始创建家庭农场,主要种植苹果、蓝莓等水果。可是万万没想到,去年7月,地里的果苗刚刚成活,8月,可怕的“利奇马”台风一夜之间就把我所有的辛苦成果给毁了,30亩的果苗一株不剩,所有的希望就这么破灭了,当时的我真是欲哭无泪。

也就在那时,我认识了办事处农业办的王主任,他鼓励我不要灰心,告诉我受灾的果园参加了政策性农业保

险,能挽回一些损失,还介绍我参加新型职业农民培训,让我学习果园的管理,提高自己的栽培技术。

当培训课程表拿到手,我眼前一亮,这不正是我所需要学习和掌握的知识吗?有政策有理论,但更多的是实践操作,还能到模式新颖、经营效益高的示范基地考察学习。更让我兴奋的是,来参加培训的都是我的同行,培训班还建立了果园管理微信群,方便我们交流经验、分享信息。这对于正处于创业挫折期的我来说真是雪中送炭。15天的培训,我从老师那里学到了丰富的理论知识,在与同学交流中掌握了果园管理的方法,在实训基地学到了有用的实践经验。培训结束后我还特意加了老师的微信,向他请教果园种植的创新思路。

如今,走进我的家庭农场,首先映入眼帘的是一口鱼塘,鱼塘旁边的一个大棚里,种植了许多苹果树。这些苹果树并不是一棵棵生长在地里,而是分开种在了或大或小的花盆里;苹果树的样子也与我们平时看到的不同,在尺寸上显得很迷你。大家是不是觉得很新奇?其实这就是我新发明的盆栽水果!洪灾时,我只能眼巴巴地看着果苗被水冲走而无法挽救,那时我就在想果苗若能搬到搬到该多好。后来经过职业培训,我了解到利用苹果树的母树进行嫁接,矮化品种后,真的可以培养盆栽水果。海棠、橘子、葡萄、蓝莓……以往我们在田间地头常见的水果,都可以一株株分开种在花盆里。

由于盆栽水果的造型别致,寓意吉祥,我的盆栽水果在几个农业展销

会上都吸引人们的关注。我又开始琢磨着为盆栽水果加入小阁楼、青苔等配置,提升整体造型效果。而且,为了让人们在观赏的同时,也能吃得放心,我在果树的养护上可谓煞费苦心,给果树所施的肥料全部是有机肥,这样结出的果实更健康,口感更好。

小小的盆栽加上秀色可餐的水果,是实用与美观的融合,每次看到种出的盆栽水果受到那么多人喜爱,我感到无比幸福。虽然我的农场在2019年受洪灾影响非常大,但是现在的我信心满满,这一切都得感谢新型职业农民培训民生工程,让我开拓了视野,有了创新的思路,相信在未来,我的农场会给大家带来更多的惊喜。

(阿旺 口述 宁国市河沥溪民生办 整理)